

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete f. hó 5-én rendkívüli közgyűlést tartott s a napirenden levő főbb ügyek elintézéséről alább számolunk be:

A „Vörös Kereszt Egylet“ Ó felsége születésnapját f. hó 18-án, a harctéren, nagy ünnepélyességgel fogja megtartani. Ezen ünnepi költségek fedezésére az egyesület kérelmére 200 koronát szavaztak meg.

Gróf Bolza Pál és társai kérvényezték Dr. Tóth Pál községi orvosnak a katonai szolgálat alól való felmentése ügyében teendő lépések elintézését. A képviselőtestület utasította az előjáróságot a szükséges intézkedések megtételére.

Kristóffy János községi állatorvos a helyettesítési díj megszavazását kérte. A képviselőtestület a főjegyzőt bizta meg a mielőbb teendő előterjesztéssel.

Özv. Jeszenszky Jánosné, volt tűzoltó felesége segílyt kért. 12 éves korig minden gyermeke havi 18 koronát fog kapni. Az ág. h. ev. egyház kérelmére a képviselőtestület az ev. egyház hadiárvaházára nyolc éven keresztül évi 400 korona árvagondozói segílyt utalványozott és az árvaház felépítésekör 4000 koronás alapítványt helyezett kilátásba. Ugyanezen közgyűlés a Szrnka J. János alapnak is évi 200 korona hozzájárulást szavazott meg 8 éven keresztül.

Gyurik János gyepmester havi 33 K 66 fillér fizetésemelést kapott.

Róth Béla fényképész és társai, mozi-tulajdonosok, a szinkör helyiségét mozgóképes előadások átengedésére kérelmezték. Közrendészeti és közbiztonsági okokból kérelmök nem teljesítették.

Marcsek István községi irnok fizetési különbözetének megszavazását részben teljesítették.

Különös kívánsággal fordult a Siemens és Schuckert-cég Szarvas község képviselőtestületéhez. A cég képviselője — csak úgy hozzávetőleg szóbeli tárgyalás közben 80—100000 korona károsodást jelentett be a mező-

tur—szarvasi vezetéknel a háboru folytán beállott anyagdrágaságból kifolyólag. Ez összegben a mégtérítését kéri a községtől vagy egyszerre, vagy évi 2100 korona bérlettel. Az egyes fogyasztóknál pedig óránként 3 fillérrel akarja emelni az áramdíjat. A képviselőtestület ez ügyben a kiküldött bizottságot utasította, hogy szabályszerű újabb javaslatot terjesszen a képviselőtestület elé.

Háborus képek

Szökdösnek a muszkafoglyok.

Hétről-hétre előfordulnak esetek, hogy egy-két muszkafogoly kerekelt old Szarvason. Először azt hittük, hogy a por vagy pedig a tulságig menő dédeigetés elől szöknék. Pontos utánjárás révén aztán megtudtuk, hogy részint a honvágy, részint pedig a közeledni akaró orosz seregbe vetett reményük ösztönzi őket a megugrásra. Sirni ugyan nem igen sirunk utánuk, de azért visszacipeljük őket, mert végre is csak többet ér kinn a szántóföldeken egy szorgalmas muszkafogoly, mint 16 garázda öcsödi cseh legény a kocsmában.

Nem lehet a frontot rövidesen odahagyni.

A katonák szabadságolására vonatkozólag újabb rendeletet adott ki a belügyminiszter. E rendelet szerint az oly kérvényeket, melyek a fronton csupán rövid ideig tartózkodó katonák szabadságolását célozzák, nem szabad a hatóságoknak véleménnyel látni el s a folyamodókat figyelmeztetniük kell, hogy ilyen felesleges kérelmekkel ne zaklassák a hadügyi igazgatást.

A szarvasi ág. h. ev. egyházközség árvaháza.

(Folytatás.)

Az árvaház létesítésének előfeltételei.

1. Az árvaházi épület megépítéséhez mindaddig fogni nem lehet, míg a 2.) 4.)-ben fedezetiül felvett 25000 korona készpénz, továbbá a 2.) 5.) alatt felvett évi fedezeti összegek biztosítva nincsenek. Ezért javasoljuk a következőket:

a.) Az egyháztanács forduljon kérelemmel az e kérdésben illetékes miniszterhez, hogy az árvaház felépítésének évétől évi 2000 K törlesztési kölcsönt, másrészt 1917-től kezdve annyszor évi 50 korona segílyt helyezzen

kilátásba, ahány árvát az árvaház a segílyzés évében gondoz. A kérelemben hivatkozás történjék arra, hogy az intézmény a hadiárváknak a helyi körülmények által indokolt felekezeli arányban való ellátását tüzte ki első rendü feladatául.

b.) Az egyháztanács mondja ki, hogy miután az egyház kebelében fennálló „Szilvágyiné“-féle alap kifejezett célját, hogy t. i. szolgáljon ez az alap egy Szarvason alakítandó magyar egyház és templom céljaira, a közel jövőben úgy sem tudja megvalósítani, de szó fér ahhoz is, vajjon külföldi magyar egyház alakítása Szarvason célszerű és indokolt, sőt egyáltalában megengedhető-e (E. A. 31. §.), s miután továbbá az árvaház és általa evangélikus egyházas érzésű hívek hazafias szellemben való nevelésének ügye valamint az egyházas szellemet mélyítő, az árvaház keretében helyet foglaló belmissió be rendezkedés kérdése éppen azok a feladatok, amelyek az alapítvány rendeltetését a leginkább megközelítik, sőt végeredményben azzal azonos cél szolgáltnak: az egyháztanács az alap kamatait a belmissiói intézményekkel bővült árvaház céljaira fordíthatóknak véli, ezen kamatoknak évi 4000 korona erejéig az árvaház céljaira való felhasználását (1915-ben ez a kamat 5840 korona 50 fillér volt) kivánatosnak itéli és azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordul a Nagys. és Ntű. egyházme gyei közgyűléshez, kegyeskedjék ezen közgyűlésnek az A. 227. §-ának 2. kikezdésében lefektetett jogánál fogva úgy intézkedni, hogy a szarvasi ev. egyház a Szilvágyiné-alap kamataiból árvaháza szükségleteinek fedezéséhez évenként 4000 koronát felhasználhasson. Ezen felterjesztéshez csatolandó az alap alapító levele másolatban, az árvaházra vonatkozó általános határozatok és az árvaháznak egyelőre csak feltételes tervrajza, továbbá a „Szilvágyiné“-alapnak, mely 1915. év végén 90554 korona 14 fillér volt, 1915-i részletes számadása.

(Folytatjuk).

H I R E K

— **Halálozás.** Lapunk tulajdonosát, özv. Sámuel Adolfnét súlyos csapás érte. Hűségesen ápolt, szeretett édesanyját f. hó 9-én magához szölitotta a Mindenható. A tekintélyes kort elért uriasszonyt f. hó 11-én temették el Szarvason, nagy részvét mellett. Béke poraira!

— **A hadi árvák javára.** A fáradhatatlan, örök ifju Feleky bácsi ismét akcióba lép a szarvasi Kereskedelmi alkalmazottakkal s a jótékony oltárára újabb áldozatot hoznak. Műkedvelői előadást rendeznek f. hó 20-án a szinkör helyiségében. A buzgó egyesület s az ügyes rendező nemes fáradozása bizonyára fényes sikerü lesz.

— **Kitüntetett tanító.** Garay Soma ev. szarvasi tanító, a 101-ik gyalogezred tartalékos zászlósa, az olasz harctéren golyózáporban teljesített szolgálataért a kis ezüst vitézségi érmet kapta. A szent kötelességét hősiesség önfeláldozással teljesítő derék tanítóra büszke lehet a szarvasi ev. egyház is.

— **Ünnepek a róm. kath. templomban.** A szarvasi róm. kath. templomban e héten három nagy egyházi ünnepet ülnek. Ma a templom főünnepe, az ugynevezett templombucsu lesz, melyen az ünnepi misét dr. Dunay tb. kanonok, békésszentandrási plébános, a szent beszédet pedig Molnár János orosházi esperesplébános mondja. Kedden Nagyboldogasszony, jövő vasárnap pedig szent István első magyar király ünnepe lesz. Az ünnepi mise mindhárom napon 10 órakor kezdődik. — Aug. 18-án Ő felsége születésnapján d. e. 10 órakor a róm. katolikus templomban a hatóságok részvételével hálaadó istentisztelet lesz, melyet Fetzner József plébános végez.

— **Az eldugott gabonakészletet katonák rekvirálják.** Radikális uton gyűjtik egybe az eldugott gabonakészletet. A kormány rendelkezése folytán f. hó 31.-éig katonák fognak járni házról-házra, hogy az eldugott gabonát felkutassák. Lakatosokat is vizsnek magukkal, s minden gyanus helyiséget felhíttatnak. Aki ellenkezik, azt letartóztatják s kriminális szigorral büntetik. Az 1915. évi termésből származó buza, rozs, kétszeres, zab és mindennemű lisztkészlet kerül felkutatásra. A tengerit nem rekvirálják.

— **Szarvason több mén lesz.** A vármegyei lótenyésztési bizottság javaslatba hozta, hogy a jövő évben az ediginél több mén fog kiosztásra kerülni. Szarvason 17 mén helyett 19 lesz, Kondoroson 3, Öcsödön 3 helyett 4, Békésszentandráson szintén. A köztenyésztésre szánt s magántulajdonban levő ménnek megvizsgálásának határnapja Szarvason nov. 7-ike lesz. A ménnek mellett levő legénységet kéthetenként orvosi vizsgálat alá vetik.

— **Gyilkos kutágas.** Különös módon pusztult el egy endrődi tanyai ember, Kurilla János. Vízét huzott a kutból sertések számára. A vízzel telt vedret a vályuhoz huzva, a kutostorral a kutgémet oldalra vonta, mire a rozoga kutágas eltört s Kurilla Jánosra zuhant. Koponyarepedés folytán néhány perc múlva kiszervenedett.

— **Csodatermés.** Mádly András mező-szentjakabi földmives szántóföldjén olyan buzató volt, melyen 27 fejlett kalász termett s minden kalászban 60 buzaszem volt, vagyis egyetlen egy elvetett buzaszemből 1620 szem termett.

— **Bucsuzni fogunk a harangoktól.** Ausztriában már életbelépett a harangok rekvirálására vonatkozó rendelet. Nálunk is készülnek erre. Nálunk nagy nehézségekbe fog ütközni a harangok elszállítása, mert nincs hozzá elegendő személyzet. Sok helyen robbantással fogják elszállítani a toronyból a harangokat. A szétrobbantott harang minden darabjának ezüsttartalmát külön fogják megállapítani s ezért külön kárpótlást adnak. Az ezüsttartalom a harang hangját csengőbbé teszi. Általában a fémközpontnak ugyancsak kemény munkája lesz a rekvirált harangokkal.

— **Művészestély.** Az ország legnevesebb vidéki színtársulatának kiváló művészei, szövetkezve egymással, vidéki körutra indultak. A neves színészek hozzánk is eljöttek két estére, hogy tudásuk s tehetségük színjárával gyönyörködtessék a szarvasi közönséget. A színikör helyiségében tegnap este volt az első előadás és ma este 1/29 órakor lesz a második és egyszersmint utolsó művészestély. A műsor gazdasága, a csupa változatosságot jelző szebbnél-szebb s vonzóbbnál vonzóbb számok a népszerű és elsőrangú művészi kvalitásokkal rendelkező szereplők biztos garanciát nyújtanak a teljes sikerre. Megérdemlik a legteljesebb pártfogást, ami ellen nem lehet panaszuk. A ma esti előadás iránt is nagy az érdeklődés. Krémer társula-

ának több itt időző jeles tagja lépett fel nagy hatással tegnap is. Ma szintén igen érdekesnek ígérkező számokkal fognak ők is közreműködni a művészestélyen.

— **Box-kenőcs, cipőpertli és „Szarvas és Vidéke.”** Lapunk óriási elterjedtségére és népszerűségére élénk fényt vet az a díszes környezet, melybe a piactéren került. Az Árpád-közi zöldség és élelmiszer-piacon ugyanis van egy büvös asztal, melyen vasárnap reggeleként egy viharezett szatyorban ott szorongnak a „Szarvas és Vidéke” legfrissebb példányai, közeli szomszédságban pedig a box-kenőcs, cipőpertli, harisnyakötő, zsebkendő stb. ábrádoznak. Háta megett mérik a tejet, turót.

— **Dinnye a kirakatban.** Ki ne ismerné a község háza sarkán a népszerű jó öreg Kohán bácsi mozgó csemegeüzletét? (Nó tán nem is olyan öreg ember, az hiszszük még el tudná járni ökelme is a Kállaykeftőt?) A sok szem-szájnak kedves csemege között ott láttunk mosolyogni aminap egy tők-fej nagyságu görögdinnyét. Jó időben még a kofa is ráadásnak ad egy olyan csekélyke golyóbist s most 3 koronáért vesztegetik. A háboru ime így csinál a Marsovszky-vörösbélűből drága délvidéki csemeget.

— **Miniszteri rendelet az új iskolaévről.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratot intézett a vármegyék közigazgatási bizottságaihoz az új iskolaév megnyitására vonatkozólag. A miniszteri leirat szerint az elemi népiskolák I—III. osztályait már szeptember elején meg kell nyitni és a tankötelesek június végéig tartoznak iskolába járni. a tulajdonképpen mezőgazdasági népességű községben a III. osztályt csak október 1-én kell megnyitni és április 30-án be lehet ismét zárni. Az V. és VI. osztály növendékei, valamint az ismétlőiskolások csupán november 15-től április 15-ig kötelesek iskolába járni.

— **Nemes szivü varróleányok.** A szorgalmas leányujjak serényen rakják egymás mellé a finom öltéseket. Közben el-elcsevegnek egyről-másról. Majd a nemesen hevülni tudó női sziv ráterelődik a hazáért szemevilágukat vesztett katonákra s a jótékonyág őrangyala megnyitja az erszényeket. Megtakarított filléreiket összerakják s szeretettel adják a legemberségesebb célra, a vak katonáknak. Amit itt elmondottunk, az itt történt Szarvason. A Mazura-varroda alkalmazottjai 14 koronát gyűjtöttek s hozzánk küldötték, juttassuk a vak katonáknak. Szó sincs arról, ki mennyit adott. Egyik sem akar kérkedni vele, hogy többet adott a másiknál. És mi, amidőn a fenti összeget készségesen küldjük rendeltetési helyére, azt kívánjuk, adjon a Mindenható a szenvedő emberek számára minél több ilyen nemes szivü magyar nőt.

— **Angliában már szénjegyek is vannak.** A kapzsi és kegyetlen ángliusz óriási szénkészletét annyira igénybe vették az ő drágálatos szövetségesei, hogy most kénytelen volt a kiviteli tilalmat elrendelni s a szénjegy-rendszert alkalmazni.

— **A siratói vidám társaság.** Megmozdulnak a nemesen érző szívek Szarvason is és vig percekben sem feledkeznek meg a háboru áldozatairól. Egy siratói vidám társaság 2 koronát küldött szerkesztőségünkbe oly célból, hogy a vak katonák számára juttassuk el. A kérelemnek örömmel tettünk eleget.

— **Figyelmeztetés.** Kik postai továbbítás céljából hozzánk jótékony pénzbeli adományokat küldenek, sziveskedjenek 1 drb. pénzes utalványt s az összegnek megfelelő bélyegilletéket s azonkívül 4 fillér kiváltási díjat is mellékelni.

— **A maximális árak meghirdetését kérjük.** A tej, tejföl, turó maximális árát a hetipiacokon az árusok kielégítő pontossággal tartják be. Nem így tesznek azonban azok, akik a házaknál árusítják a fenti

cikkeket. Főleg a tej miatt elégedetlenkednek a fogyasztók, mivel a háztól hordott tejért minimum 48 fillért kell adniok (maximálva 40 fillérré) literenként. Nehogy a nép abban a téves nézetben legyen, hogy az ármáximálás csak a piacon érvényes, mivel ott függesztik ki az árjelző táblákat, tisztelettel kérjük a fogyasztók nevében az illetékes hatóságot, hirdettesse meg az egész községben vagy dobszóval, vagy falragaszok útján (ez utóbbi a megfelelőbb) a maximális árakat. Azonkívül a burgonyát, apró almát, paradicsomot ne ürmérték, de sulymérték szerint árulják a termelők, mivel az előbbi módon való árusításnál jelentékeny károsodást szenvednek a vevők.

— **Ahol kaszát fog a pap is.** Megindító eset történt Bagonyán. Az ottani katolikus lelkész ugyanis az elmúlt vasárnap az evangéliom felolvasása után kihirdette a hívőknek, hogy szerdán és szombaton nem misézik mivel az említett napokon korán reggel kaszálni fog egy szegény öregasszony réjtjén, kinek nincsen segítsége s egyetlen fia a harctéren küzd. A nemeslelkű pap segítségére azonban nem volt szükség, mivel már hétfőn reggel nagy ujjongva siet hozzá az öreg asszony s jelenti, hogy éjjel valaki lekaszálta a füvet s szépen rendbe is rakta a szénát. A dolog ugyanis üggyörténhetett, hogy a nemeslelkű pap áldozatkész vállalkozása anynyira megindíthatta valamelyik hívőjét, hogy nem engedte az ő derék lelkészét fáradni a kaszálással, de ő végezte el helyette titkon, éjjeli időben.

— **A nyári hőség veszedelmei kétésgkívül a csecsemőre nézve a legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hiányza.** Adjon azonban kedvencének Nestlé-féle gyermeklisztet, mely készítmény már nemzedékről-nemzedékre oly fényesen bevált s ezáltal nem csak sok bánattól óvja meg magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében is gyönyörködhetik. Próbadozókat kívánatra azonnal teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Bieberstr. 64c.

— **A keddi hetipiac pénteken lesz.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Szarvas községben a keddi napra eső hetivásárt a háboru tartama alatt pénteken tarthassák.

Mozi az Árpád-szállóban.

Szenzációs hete volt a Royal-bioskópoknak. Az elmúlt vasárnap esti dráma „Az isteni tűz gazdag eszmei tartalmánál s kitűnő lélektani finomságainál fogva magas nívóju számot nyújtott. Valósággal meglepetést keltett a „Jönnék a vadak” c. fantasztikus humor-eszk. Egy egész szabadon eresztett állatsereglet óriási ribilliója vonult el előttünk. Csütörtök este kimagasó és kitűnően mulattató számként került színre az 5 felvonásos vigjáték, a „Kék egér”. Igen megható volt a „Kincsesposta” c. dráma. Tegnap este tanulságos és mulattató számokban gazdag műsor gyönyörködtette a lelkes publikumot. Pom-pap természeti képek kellek életre előttünk a „Filippin szigeten” című számban. Megrázó hatásu dráma volt „Az oroszlán-ketrecben” c. kétfelvonásos darab. Sokat nevettek az „Éjjel nem sütünk” vigjátékon is. Ma este a tartalmas műsorból egy, a mindennapi életből vett tárgyú kitűnő dráma, a „Küzdelem a létért” fog különösen nagy hatást kelteni. Általános érdeklődés előzi meg az előadást. Melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

FELHÍVÁS.

Alólirott előjáróság ezennel felhívja mindazon fogolytartó gazdákat, akik eddig még a július és augusztus hónapokra járó orvosi vizsgálati díjakat be nem fizették, hogy azokat mielőbb fizessék le, mert ellenkező esetben a foglyok tőlük elvonva és más munkaadóknak kiosztva lesznek.

Szarvason, 1916 augusztus 12.

Előjáróság.

CSARNOK

Sir a lelkem...

Rémesen döng a sok ágyu,
Mint a zápor hull az ellen,
Fát csak hulljon, édes pajtás,
Nem panaszlok én az ellen,

Az fáj nekem, hogy sok olyan
Hősünk harcol a hazáért,
Kinek romlott életpárja
Mindenre kész a muszkáért.

Dédelgeti, csókolgatja,
Fürosztigetli mézbe, tejbe,
Sir a lelkem, hogy így asszonyt
Nem huzhatok a déresre.

Forschner Ede.

Versek a harcterről.

A kraszniki siremléknél.

Nem feledünk titeket el óh, drága halottak,
Kik itt Kraszniknál estetek el a honért,
Zestetek lenn porlad és mégis éltek örökké,
Dicstelt szellemetek él a sir éje felett.



Lenkéhez...

Gondolatim hozzád szállnak óh Lenke, te édes!
Szól a bős csatakürt, harcba vet engemet is,
Isteni gondviselés majd visszahoz újra tehozzád,
S bánatos, arcocskád újra mosolyra derül.

Krasznik, 1916,

Nahoczky Béla.
hadapródjelölt.

Használjunk

hadisegély-bélyeget!

Adományok:

ELSZÁMOLÁS

a június hó 25-én tartott népnepélyről.

BEVÉTEL:

N. N. —60, N. N. —60, N. N. 60, dr.
Melis János 2.—, Bárány György —50,
Kudelka Antal —60, Kiszely György —40
Papp Ernőné 10.—, dr. Haviár Gyuláné 20.—,
Robitsek Soma 10.—, Szokol János —80,
özv. dr. Lengyel Sándorné 10.—, Fenyő had-
nagy 1.—, Pollák Sándor —40, N. N. 8·60,
gróf Bolza Géza 30.—, Wolf Janek —60,
dr. Szemző István 1.—, N. N. —20 Komár
György 2.—, Liska Soma 4·60, Komlovszky
György 4·20, Gráfik György 2·20, Papp István
18·80, Papp Ernőci —80, Fábri György
—60, Andrejkovics Jánosné —40, Medvegy
Erzsóbet —20, dr. Szemző Imre 3.—. Hajas
István 1.—, N. N. —20, Liszka Gyula
25.—, Krsnyak Mihály 10.—, Csernák János
10.—, Salzman Sándor 1.—, dr. Glasner
Adol 20.—, N. N. —20, N. N. —20, Fé-
nyes Nánor 8.—, Réthy Vilmosné 20.—,
Gross Ignác 6.—, Kerényi Vilmosné 20.—,
Wolf Gyuláné 1.—, dr. Szemző Gyula 10.—,
Dercsényi Károly 4.—, Sterbetz Gábor 20.—,
gróf Bolza Pál 100.—, dr. Sziráczy Jánosné
20.—, Rethy Ilona 5.—, N. N. 20.—, dr.
Haviár Gyula 30.—, Simon Andrásné 6.—,
Bartos Pál 10.—, Szöllősi Márton 5.—, Szöl-
ősi Béla 6.—, Irsay Lőrinc Karcag 2.—,

Harmati János 2.—, Magyar Bank és keres-
kedelmi rtg. Bácskay Jakabné, 3.—, a csárda
bevétele 280·42, bor- és pezsgősátor bevé-
tele 223·20, cukrászda bevétele 244·83, ba-
zárok bevétele 732.—, vacsora és pezsgősá-
tor esti bevétele 357·26, árverésen befolyt
135·48, összes bevétel: 5691·76 az Ötezer-
hatszázkilencvenegy korona 76 fillér.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos: Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ
Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Beltelek eladó.

980 négszögöles telek, rajta sok
nemes gyümölcsfa és új kut, to-
vábbá 10.000 darab vájog, drót-
kerítéssel körülkerítve, négszög-
ölenként 3 korona. Tulajdonos:

Görfürdő kezelő.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógyta-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb
mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig
néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arokondos
Grome

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ár 2 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorszesz, görcs-cseppek, csuz- és kösz-
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen
kedvező árak mellett, ritka
nagy választékban minden-
nemű elsőrendű pipereszap-
pan áll eredeti csomagolásban a
n. é. közönség rendelkezésére.

Seckenpferd- liliomejszappan

Bermann & Co. cégtől
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtség-
nek örvendő szepítő ellen való elismert hatásá-
nál fogva a bőr- és szépség gondozásban
való felülmulhatatlanságáért. **Ezernyi ellme-
rőlével!** Sok legnagyobb kiténtetés! Bevá-
sárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatéko-
san a Steckenpferd védő-jegyre és a cég
helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógy-
szertárakban, drogeriákban, illatszertárakban
stb.

Hasonlóképpen kiténtő Brmann Manera lili-
omkrémje (80 fill. egytubus). Kiténtő szer női
kezek gondozására. 30-40

Birtok bérbeadás.

Békésmegyében, Szarvas
határában, Pusztakákán
közel a kőuthoz felvő özv.
Dr. Lengyel Sándorné tu-
lajdonát képező, mintegy
1200 holdnyi szántóföld-
ből álló birtok 1916 októ-
ber 1-től kezdve kisebb par-
cellákban is haszonbérbe
adatik. **Bővebb
felvilágosítást ad:**

Dr. Szemző Gyula
Békés-Szarvas.

ŐSZI VETÉSHEZ

Corbin magcsávázószer változatlan áron kapható. Corbin
megóvja a vetőmagot varjak és egyéb madarak kártevésé-
től, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egyszerű használati utá-
títás. Ezerszeresen kipróbálva, kiténtő bizonyítványok. Olcsó.

Dr. Keleti és Múranyi vegyészeti gyára
UJPESTEN.

Főelárusító: BÁRÁNY BÉLA, SZARVAS.

Rendeléseket és kérdezősködésekert idejekorán kérünk.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosi-
ték arra, hogy a
benne közölt hir-
detések eredm-
ménnyel járjak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern, kivitelü
nyomatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, iro-
dai felszerel-
sek, jutányo-
san kaphatók.

**ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTEK.**

Kisebb és nagyobb ablakok
kályhák és takaréktűzhe-
lyek egészen jó állapotban
jutányos áron kaphatók.

●● ●●
Bővebb felvilágosítást ad
minden időben a kiadóhivatal.

H A Z

teljesen új, adómentes, jól jövedelmező,
villanyvilágítással és vízvezetékekkel el-
látva, elköltözés miatt eladó.



Bővebb felvilágosítással szol-
gál ezen lap kiadóhivatala.

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”

MILLIOK

használgák köhö-
gés, hurut, rekedt-
sg, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen a

K A I S E R

féle **MELLKARAMELLÁKAT**

a „3 fenyő

6 0 5 0

közjegyzőleg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

Fleischer Jenő

Eze őtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.

Vesz és becerél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, hárang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tajtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A csodás hatású FÖLDES-féle
**MARGIT-
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szaga ki-
tünően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pat-
tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszersminden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tége-
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja :
Földes Kelemen *gyógy-
szerész* Aradon.

3-25

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vértképző és erősítő a

China-Vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.
" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukur László „Apostol” gyógyszer-tára

BUDAPEST, VIII
József-körut 64.